83岁革命烈士之子千里来滨"寻父"

清明节前,深圳老人牟振基专程来滨寻找身为革命烈士的父亲牟明熙的遗体下落,并通过滨州日报·滨州网寻找珍贵线索,恳请知情人士帮助

滨州日报/滨州网记者罗军康曌



4月2日,一位83岁的老人从深圳坐火车第一次来到滨州,跨越2000多公里,渴望穿越75年的时光,寻找自己从小没见过面的父亲的最后归宿。

偶然得到自小未见过面的父亲的线索,83岁老人专程来滨,希望能找到身为革命烈士的父亲的遗体下落

老人名叫牟振基,系原中国人民 武装警察部队学院教授,大校军衔,祖 籍潍坊寿光上口镇后牟绍村。

据老人介绍,其父牟明熙,1910年2月出生,1936年加入中国共产党,1937年参加革命,1944年在桓台牺牲。入党后,牟明熙从事我党地下工作,通过开办中心小学、兴办农村产业

等形式,多方筹集经费用来购买武器、 弹药、粮食等,发展革命队伍,抗击日 本侵略者。

1939年,牟明熙根据组织安排,深入国民党反动派内部,开展兵运工作收集情报。1939年末,牟明熙完成策反任务,将一部分队伍拉走,由此暴露身份。组织上出于安全考虑,命他跟随杨国夫司令员前往清河区(冀鲁边区和清河区在1944年合并成立渤海区,渤海区的党政军领导机关曾长期驻扎在惠民县境内,我市是当时渤海区的中心区域)继续开展革命工作,后在抗日战争中光荣牺牲。

解放后,经中央人民政府批准,牟 明熙被评为革命烈士,但遗体一直未 找到。多年来,尽管家人多方探寻,但 只知牟明熙1944年牺牲在清河区,却 不了解具体情况。

2019年春节一次偶然机会,牟振基从一位名叫牟玉藻的老人处得知,1953年,在当时的北镇大礼堂召开了一次教育代表大会,在会场的墙上看到一张红纸,上书寻找烈士家属启事,其中有牟明熙的名字,职务是专员副职。

得到此线索的牟振基如获至宝, 克服年龄、身体等多重困难来到滨州, 想在此寻找到父亲最后的归宿。

牟振基说,父亲牺牲这么多年,全家人一直没有放弃寻找。"我的爷爷为此变卖了大部分家产和粮食。如今,

我的大哥已完全失去自理能力,我也已经83岁了。我最大的愿望就是找到父亲的遗骨,最起码能找到当年贴寻人启事的人。"

在渤海革命纪念园英 烈碑廊找到父亲的名字后, 老人激动地说,"错不了了, 我来对了地方"

了解到牟振基老人寻亲的消息 后,滨州消防支队党委高度重视,第一 时间帮助联系相关部门,我市多部门 都给与了积极配合。

4月3日,牟振基来到惠民县渤海 军政机关办公旧址纪念馆。在纪念馆 方面提供的一张渤海区当时的行政主 官名单中,牟振基发现了一名时任工 商局监委的同志叫牟耀东。

牟振基说,牟耀东当时任职的时间、地点,与我父亲当时在清河区有重合之处,但名字不对。"父亲从事地下工作",也可能改名换姓,但这个名字让老人心中多了一份希望。

随后,老人又在惠民县拜访了已101岁高龄的刘桂香老人。据牟振基了解,刘桂香与牟明熙曾在同一时间、同一地点跟随同一领导开展过革命工作。从刘桂香老人的口中得知,当时她的战友中有一位被称为"木头"的寿光籍战友,与牟振基的身高、体型很像,这让牟振基心中又燃起了一线希切

4月4日上午,牟振基来到渤海革命老区纪念馆。在英烈碑廊密密麻麻的名字中,他找到了自己父亲的名字: 牟明熙,牺牲于1944年4月。

"错不了了,我来对了地方。"牟振 基激动地说。

老人通过滨州日报·滨州网寻找珍贵线索,恳请知情人士帮助

虽然获得了一些珍贵的线索,但 很多谜团依然如乱麻一般未解,萦绕 在牟振基心头。

为找到父亲遗骨,完成家人几十年的心愿,这位寻父一辈子的儿子提供了一些线索,并通过滨州日报·滨州网向了解当年情况的人士征集相关信息:

一、有没有了解牟明熙烈士当年 在渤海革命老区战斗或牺牲情况的朋 友;

二、有没有1953年在原惠民专区 民政、教育或者军队等部门、系统工作 过,了解当时寻找烈士亲属相关情况 的同志:

三、当时的惠民专区工商监委叫 牟耀东的同志,有没有人了解情况。 牟振基想知道,到底这是其父另外的 名字,还是另有其人。

若您有相关线索,欢迎致电滨州日报/滨州网记者罗军,电话:13346297020,邮箱bzrbluojun@126.com。

开发区足球守门员获欧足联顶级教练指导

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 通讯员 高令波 殷 吉亮 报道)4月2日,滨州经济技术开发区教育局邀请到 欧足联顶级职业守门员教练弗雷德里克,为全区足球教练员、守门员进行培训。

与弗雷德里克一同前来的,还有滨州青训总教练、法 国足球教练员马麦德。现场,开发区中小学近百名足球教 练员、各学校梯队守门员代表参加了培训。

培训活动分两个阶段举行。

第一阶段是室内授课,为理论培训,弗雷德里克讲解了在守门员训练中的热身准备、技术训练、反应训练、比赛场景还原等原则、技巧。

第二阶段是球场实践课,主要是训练球员,请各校的教练员观摩。其间,守门员分为四组,两位外教各带两组,训练内容同步。训练主要针对守门员步法和反应能力进行。在训练中,弗雷德里克教练模拟赛场,对守门员们进行了狙击步、侧滑步、击剑式后退等步法训练。这些训练完成后,又添加了针对不同方向来球的扑救训练。

据悉,弗雷德里克是法国足协职业级守门员教练,拥有18年守门员培训经验,于2000年获得欧足联颁发的职业级守门员教练资格证。他在塞内加尔国家队、缅甸国家队和几内亚国家队以及多家俱乐部拥有执教经历,自2010年起担任法甲卡昂、马赛和圣埃蒂安俱乐部足球观察员,发掘培养出了包括勒马尔在内的多名国家队球员。2019年起,受法国足协委托,他在全球范围内推广法国青训体系,并提供专项守门员培训。



滨州保利大剧院与滨州学院共建实践教学基地

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 张李颖 田海滨 报道)4月3日,滨州保利大剧院与滨州学院实践教学基地揭牌成立。滨州保利大剧院成为滨州学院艺术学院培养文化艺术人才的实践窗口。

双方签约后,将秉承资源共享、优势互补、互利共赢、协同创新的合作理念,在人才培养、文化推动、艺术传播等方面开展长期合作。

滨州保利大剧院总经理张孝炜表示,滨州保利大剧院肩负着繁荣滨州

演艺市场、促进滨州文化事业发展的使命,始终将社会效益和艺术普及放在首位。滨州学院艺术学院重视教学质量的提升,积极践行"项目带动式"人才培养模式,并以教学实践创新不断提高学生的社会实践能力与艺术创

作水平。此次校企合作,将搭建起艺术教育和舞台演艺之间的桥梁,有利于滨州高素质艺术人才的培养,为推进滨州文化事业和文化产业繁荣发展作出贡献。

滨州1.5至6.5岁困境残儿可申请免费替代养护啦

《滨州市2019年度困境残疾儿童免费替代养护工作方案》出台,相较之前的方案,救助对象更加精准、代养环境更加优质、入院程序更加高效



滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇 敏 通讯员 王晓红 冯其泉 报道)记者 从市民政局获悉,为进一步提升困境 儿童保障工作水平,日前,我市印发了 《滨州市2019年度困境残疾儿童免费 替代养护工作方案》。

儿童是家庭的希望、国家的未来,困境儿童作为一个特殊的儿童群体,尤其需要得到社会更多关注和关怀。困境儿童因自身残疾,不仅导致自身康复、照料、护理和社会融人等一系列困难,而且给家庭带来精神、物质等各种压力,使本来不幸的家庭陷入更加困难的境遇。

自2015年起,滨州市民政局开始 在全国创造性开展困境残疾儿童免费 替代养护活动。活动开展四年来,市 民政局累计投入200余万元,累计代 养困境残疾儿童27人。通过对代养



儿童发展指标的定期评估,代养儿童较入院前的评估指标明显改善,代养家庭反馈好评率100%,取得良好社会效果。2018年,民政部党组书记、部长黄树贤来我市调研,对这一做法给予了充分肯定。

《滨州市2019年度困境残疾儿童 免费替代养护工作方案》对之前的替 代养护工作方案进行了优化升级,主 要体现为以下三个特色:一是救助对象更加精准。《方案》明确了救助对象为全市户籍常住人口中的1.5岁—6.5岁困境残疾儿童。困境残疾儿童为已经录入山东省困境儿童系统的因自身残疾导致康复、照料、护理和社会融入等困难的儿童。受市儿童福利院床位限制,低保家庭、建档立卡贫困家庭优先安排入院。二是代养环境更加优质,

在替代养护期间,市儿童福利院为代养儿童提供24小时的标准养育、常规护理、康复、特教和普通医疗,所有人院代养的残疾儿童与院内集中供养的孩子们免费享受同等待遇。其三,入院程序更加高效。在县(市、区)全面做好摸底核查的基础上,市民政局将根据不同县(市、区)申请人数的差异,采取入户评估与集中评估相结合的方式进行筛查评估,进一步提高工作效率。

有意参加2019年度困境残疾儿童免费替代养护活动的群众,可以向所在县(市、区)民政部门咨询、了解或报名。下面为各县(市、区)民政部门电话:

滨城区民政局:0543—8330298; 沾化区民政局:0543—7812069; 惠民县民政局:0543—5350058; 阳信县民政局:0543—8262079; 无棣县民政局:0543—6339628; 博兴县民政局:0543—2260317; 邹平市民政局;0543—4267505; 开发区社会事务局:0543—5089009;

高新区社会事务局:0543— 8139181;

北海新区社会事务局:0543— 2258917。

今文化滨州

山东省美协备战第十三届全国美展专家 点评活动(滨州站)举行

我市 68 件美术作品 创作草图接受"检阅"

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春报道)4月1日,山东省美协备战第十三届全国美展专家点评活动(滨州站)在市文化馆举办。省美协六位专家对我市重点作者创作的部分美术作品原作和草图进行了点评指导。点评开始前举行了座谈会,听取了市美术家协会就备战十三届全国美展的发动工作和作品创作情况的汇报。

省美协专家组针对现场的 68件美术作品、创作草图,与我 市美术作者进行了深入广泛的 交流,并根据每件作品和作者提出不同的建议与要求。特别是对于共性存在的问题,专家组进行了深入剖析与讲解,令我市美术作者受益匪浅。

据了解,全国美展每五年一届,是中国规模最大、参与范围最广、美术作品种类最多、最具影响力和权威性的国家级综合性美术大展。山东省赢得了第十三届全国美展中国画展和艺术设计展的举办权,实现了山东举办全国美展零的突破。

"戏曲进校园" 让学生感受吕剧魅力



4月4日下午, 滨州市吕剧 演艺有限公司开展"戏曲进校 园"活动, 为滨城区清怡小学的 孩子们奉上了一场别开生面的 吕剧视听盛宴。

现场,《王小赶脚》《借年》 《李二嫂改嫁》《七品芝麻官》等 经典曲目——登场,经典的唱腔 曲调、生动的舞台语言赢得阵阵 掌声。表演结束后,清怡小学的 孩子们也走上舞台,拿道具、穿 服装、走台步、学唱腔,感受吕剧 的魅力。

(滨州日报/滨州网记者 郭 向春 胡旭阳 通讯员 赵海军 张 迎春 张国平 李娟 温明华 摄影)

图书馆里品读"清明"

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春通讯员 刘康弟 雷雨 报 道)日前,滨州市图书馆在三楼 尼山书院举办了"少年 PI 图书 馆计划"暨"我们的节日·清明" 系列公益讲座。我市有30组家 庭报名参加活动。

活动分为小小少年人馆培训、eye爱眼学堂系列公益小讲座、学习清明节习俗、DIY手工小课堂四个部分。大家分享了关于清明节的来历和习俗等知识,带领孩子们学习了英雄烈士的爱国主义精神,学习朗诵了古

诗,并与孩子们亲切互动,孩子们争相举手回答问题。最后,孩子们在老师的带领下制作了创意 DIY 手工"清明·雨雾袅袅意清心"。

此次活动由市文化和旅游局主办,市图书馆、市图书馆学会承办。此次活动是滨州市图书馆"少年 PI 图书馆计划"系列公益讲座之一,旨在丰富少年儿童的节日精神文化生活,传承中华民族优秀传统文化,同时促进形成良好的亲子关系。

市城管局组织开展"我们的节日"主题活动

悼念缅怀周总理 深刻接受党性教育

滨州日报/滨州网讯(记者任 斐通讯员司光昌朱丽娜报道)4 月4日,市城管局组织开展"我们的节日"主题活动,组织局机关干部职 工到滨城区杨柳雪镇"不忘初心"党 性教育基地参观学习,并到周恩来 总理骨灰撒放地进行祭扫悼念。

在党性教育基地,市城管局干部职工参观了周恩来"六个杰出楷模"主题展馆、怀周祠,瞻仰了周恩来铜像,通过听讲解、看视频、看实物等方式,追思和学习了周恩来的

崇高精神和高尚品德;全体党员还 高举右手庄严宣誓,重温人党誓词。

随后,干部职工来到周恩来总理骨灰撒放地开展祭奠活动,向周恩来总理骨灰撒放地纪念碑敬献了花篮,诵读了诗歌《周总理,你在哪里》。通过参观学习,市城管局干部职工受到了一次深刻的党性教育,大家纷纷表示,要进一步坚定理想信念,增强政治责任感和历史使命感,在日常工作中真抓实干,不忘初心。

无棣籍旅美书画家李山辞世

滨州日报/滨州网讯(记者 郭 向春 报道)近日,记者获悉,无棣籍 旅美书画家李山于北京时间3月28日凌晨两点,在美国纽约长岛家中去世,享年93岁。

李山是享誉国内外的著名书画家,其画风刚健而柔情,意境深沉。他曾任南京市美协副主席、安徽巢湖国画院名誉会长等职。李山早年受业于国画大师潘天寿,与文学泰斗郭沫若、著名画家刘海粟、当代"草圣"林散之等大家过从甚密。他的国画人物、山水、花鸟俱佳,尤其他的"天山驼图"系列作品以独特的民族风情和艺术魅力称雄于世,使其一举成为海内外著名的边疆画家

李山,1926年生于青岛,祖籍

无棣县城西冯家庄,从小苦爱书画艺术,1958年毕业于著名的浙江美术学院国画系,曾在新疆画报社工作多年。1981年,其应邀到美国旧金山举办画展,后定居美国。1960年,李山为人民大会堂新疆厅画了《天山月初升》《七月阿尔泰》两幅国画,至今仍被珍藏在人民大会堂中。李山在弘扬中华民族文化、推

进中西方艺术交流的同时,也为家 乡人民作出了很大贡献——他为家 乡题写了"人民会议中心""文翠阁" "腾飞""无棣年鉴""无棣镇第一中 学"等字。为褒扬李山先生在国画 艺术方面取得的卓越成就,无棣县 于1999年专门建立"李山美术馆", 匾名由时任中国书协主席沈鹏题 写。